本文未使用任何版權材料 具體章節的摘要和解釋來自聖經, 它們是公共領域的宗教文本。 免費複製和分發:傳播資訊 (Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(繁體) 我日用糧 2024 06.21

(國語) YouTube 音訊

(粵語) YouTube 音訊

## 慚愧中自我潔淨

《歷代志下》第 30 章主要講述希西家王登基后,重修聖殿,帶領猶大民族重新信仰上帝的事蹟。

希西家王登基后,發現上帝的聖殿已經廢棄多年,於是著手重修聖殿,並召集祭司、利未 人和全猶大人民來慶祝逾越節。 他下令將聖殿清潔淨化,並恢復祭司和利未人的職責和 權力。 當天,猶大人民在神的殿中獻上犧牲和感恩祭,歌唱頌讚上帝,大家都非常歡 樂。

希西家還命令全猶大國內的人民,無論是否是以色列人,都要前來守逾越節,重新認識上帝。然而,有些人並沒有聽從他的命令,因為他們已經拜偶像多年,偏離了上帝的道路。希西家為了讓這些人也能信仰上帝,派遣使者去勸說他們悔改,回心轉意。儘管大多數人沒有改變,只有部分瑪拿西、亞設和西布倫人聽從了勸說,前來守逾越節。「他們的聲音蒙神垂聽,他們的禱告達到天上的聖所」(30:27)。神與人的溝通完全被打開,祭司恢復了禱告,神也垂聽並看顧他們。這表明復興先從聖殿開始,然後是守節、破除偶像。在變幻無常的人生中,神永不改變,一切都在不斷變化中。

太陽的黑斑越變越大,光度逐年遞減;地球的年齡越變越老。 作為基督徒,在多難的人生變革中,我們站在這堅定的信仰之道——「我耶和華是不改變的」。 基督徒的盼望若能安定在這個榮耀的真道上,即使天地萬物都改變,神的愛依舊不變。

## 真正的喜樂

真正的喜樂帶給人真正的滿足與平安。 真正的喜樂就是上帝的百姓與造他們的上帝之間和好,並且進入那美好的團契關係中。 真正的喜樂就是上帝的百姓可以坦然向上帝求告,而上帝也垂聽他們的禱告。 在今天,我們深知這是在預嘗將來天國中,上帝的子民與上帝永恆同在,享受天國宴席的美好。

神所要的,就是有一顆真誠悔改,謙卑來到神面前,尋求神的心。 當我們願意這樣敬拜神、讚美神時,神賜下的喜樂會充滿我們。 即使我們有無心的過失,神也會赦免。 我們常邀請人參加教會的崇拜、各種聚會和活動。 那麼我們舉辦這些活動的目的究竟是什麼呢? 我們拿什麼去吸引人、邀請人呢? 很多時候,我們舉辦活動的目的模糊,似乎只是為了聚集人氣,完成事工; 我們邀請人來參加,更多是以吃飯、娛樂、看節目、放鬆為名。 雖然初衷可能是好的,希望吸引更多人,但我們需要反思,這樣來的人並不是懷著悔改和尋求的心,不是懷著自卑與敬畏的心。 他們的心沒有被預備好,怎能見到那聖潔的神呢? 他們可能在我們的活動中留名,但卻無法在神的生命冊上留名。 我們可能也會歡快一場,但卻沒有在神裡面的真喜樂。

## 律法與真實敬拜

等候國度的復興。 主耶穌在被釘十字架前,也將祂的喜樂存在門徒心裡(約十五11), 好讓我們無論在什麼難處中,也能像祂一樣,「因那擺在前面的喜樂,就輕看羞辱」(來十二2);因為我們知道自己「是天上的國民,並且等候救主,就是主耶穌基督從天上降 臨」(腓三20)。

律法是外面的引導,神所注意的是人裡面的實質。 人有了裡面的實質去作外面的事,是神所喜悅的。 如果只有外面的動作而沒有裡面的實質,在神面前是不算數的。 我們實在感謝神! 在舊約祂這樣帶領祂的子民,在新約里祂更清楚地引領我們。 所以,我們感謝神賞賜《歷代志》,因為我們可以看到神作工的法則,通過神作工的記錄,看見祂如何處理各種事情。

「有心不怕遲」,只要我們對神敬拜的心是真實的,縱使因某些實際困難,不能按原定日期或時間進行,神還是樂意接受我們的敬拜。 今天的經文告訴我們,蒙神悅納的敬拜不在乎「日子」、「時間」,甚至也不在乎「形式」,最重要的是參與敬拜的人是否懷著真誠的心來親近主。 讓我們細心反省自己的敬拜生活,我們到底懷著怎樣的心情來朝拜主呢?

#### 我們禱告

親愛的主,求主幫助我們潔淨個人的生命,回應神的呼召,恢復守節,幫助我們除去一切 轄制與蒙蔽,並賜我們一顆謙卑禱告的心,讓神的復興和同在更大地臨到。 感謝你奇妙 的恩典,使我們每周都可以與其他屬你的兒女相聚,一起唱詩敬拜你,一起稱頌你的救恩。 主啊,求你幫助我們體會集體敬拜的美好,並在其中品嘗將來天堂敬拜的榮耀。 求你說明我們在集體敬拜中委身,使我們在與其他肢體的團契中認識彼此相愛的甜蜜,並思想這是基督福音為我們帶來的改變。 主啊,求你賜給我們剛強壯膽的心,好像希西家邀請眾人悔改一樣,也好像施洗約翰呼召人悔改一樣,預備你的道路,預備眾人的心,謙卑地來尋求你。 禱告奉主耶穌基督的名,阿們。

# 《歷代志下》第30章

- 30:2 因為王和眾首領,並耶路撒冷全會眾已經商議,要在二月內守逾越節。
- 30:3 正月(原文作那時)間他們不能守。因為自潔的祭司尚不敷用,百姓也沒有聚集在耶路撒冷。
- 30:4 王與全會眾都以這事為善。
- 30:5 於是定了命令,傳遍以色列,從別是巴直到但,使他們都來,在耶路撒冷向耶和華以色列的神守逾越節。因為照所寫的例,守這節的不多了(或作因為民許久沒有照所寫的例守節了)。
- 30:7 你們不要效法你們列祖和你們的弟兄。他們幹犯耶和華他們列祖的神,以致耶和華丟棄他們,使他們敗亡 (或作令人驚駭),正如你們所見的。
- 30:8 現在不要象你們列祖硬著頸項,只要歸順耶和華,進入他的聖所,就是永遠成聖的居所。又要事奉耶和華你們的神,好使他的烈怒轉離你們。
- 30:9 你們若轉向耶和華,你們的弟兄和兒女必在擄掠他們的人面前蒙憐恤,得以歸回這地,因為耶和華你們的神有恩典,施憐悯。你們若轉向他,他必不轉臉不顧你們。

- 30:11 然而亞設,瑪拿西,西布倫中也有人自卑,來到耶路撒冷。
- 30:12 神也感動猶大人,使他們一心遵行王與眾首領憑耶和華之言所發的命令。
- 30:14 他們起來,把耶路撒冷的祭壇和燒香的壇盡都除去,拋在汲淪溪中。
- 30:15 二月十四日,宰了逾越節的羊羔。祭司與利未人覺得慚愧,就潔淨自己,把燔祭奉到耶和華殿中,
- 30:17 會中有許多人尚未自潔,所以利未人為一切不潔之人宰逾越節的羊羔,使他們在耶和華面前成為聖潔。
- 30:18 以法蓮,瑪拿西,以薩迦,西布倫有許多人尚未自潔,他們卻也吃逾越節的羊羔,不合所記錄的定例。希西家為他們禱告說,凡專心尋求神,就是耶和華他列祖之神的,雖不照著聖所潔淨之禮自潔,求至善的耶和華也饒恕他。
- 30:19
- 30:20 耶和華垂聽希西家的禱告,就饒恕(原文作醫治)百姓。
- 30:21 在耶路撒冷的以色列人大大喜樂,守除酵節七日。利未人和祭司用響亮的樂器,日日頌讚耶和華。
- 30:23 全會眾商議,要再守節七日。於是歡歡喜喜地 又守節七日。

- 30:26 這樣,在耶路撒冷大有喜樂,自從以色列王大衛兒子所羅門的時候,在耶路撒冷沒有這樣的喜樂。
- 30:27 那時,祭司,利未人起來,為民祝福。他們的聲音蒙神垂聽,他們的禱告達到天上的聖所。

《歷代志下》第30章主要講述希西家王登基後,重修聖殿,讓猶大民族重新信仰上帝的 事蹟。

希西家王登基後,發現上帝的聖殿已經被廢棄多年,便著手重修聖殿,並招集祭司、利未 人和全猶大人民來慶祝逾越節。 他下令將聖殿清潔淨化,並恢復祭司和利未人的職責和 權力。 當天,猶大人民在神的殿中獻上犧牲和感恩祭,歌唱頌讚上帝,大家都非常歡 樂。

希西家還命令全猶大國內的人民,無論是否是以色列人,都要前來守逾越節,重新認識上帝。然而,有些人並沒有聽從他的命令,因為他們已經拜偶像多年,已經偏離上帝的道路。希西家為了讓這些人也能信仰上帝,派遣使者去勸說他們悔改,回心轉意。這些人大多數還是沒有改變,只有一部分瑪拿西、亞設和西布倫人聽從了他們的話,前來守逾越節。

逾越節過後,希西家王又命令祭司和利未人對聖殿進行修繕,使聖殿重新恢復往日的光輝。 在這個過程中,希西家不斷勸告百姓要信靠上帝,順服他的命令,遵守上帝的誡命,以便得到上帝的祝福。

#### 《歷代志下》第 30 章的幾個重要經文:

1. 歷代志下 30:6: "傳令人走遍以法蓮和瑪拿西全地,直到西布倫,他們都來到耶路撒冷,與耶和華以色列的神守逾越節。"

這段經文講述了希西家王召集全以色列人一同慶祝逾越節的決定,即使有些人未能在定期 守節,他們也被邀請一同慶祝。 這個事件向人們展示了神的恩典和寬容,以及重視團結 和分享喜樂的重要性。 2. 歷代志下 30:9: "因為你們歸向耶和華,你們的弟兄和兒女必在擄掠他們的人面前蒙憐恤,得以歸回這地;因為耶和華你們的上帝是有恩典、有憐悯的,若你們歸向他,他必不轉面不顧。"

這段經文講述了希西家王向百姓傳達神的話語,鼓勵他們歸向神,神必會賜福於他們。這個事件向人們展示了神的慈愛和憐悯,以及我們需要歸向他並依賴他的重要性。

3. 歷代志下 30:18-20: "主憐悯以色列人,使他們與亞述王和好,且賜他們的人民食物。 希西家通達耶和華,為那些一心尋求神的人為亞倫的子孫、利未人、神的殿供職的人禱告。 耶和華應允了他的請求,醫治了那些民。"

這段經文講述了希西家王和百姓在歸向神的過程中獲得神的恩典和憐悯,包括和亞述王和 好和獲得食物等。 同時,他們也依靠神的醫治和拯救。 這個事件向人們展示了神的能力 和信實,以及歸向神可以帶來神的恩典和拯救。

4. 歷代志下 30:26: "於是猶大人和耶路撒冷的居民都歡歡喜喜地守這節,凡來自以色列地的人也都守這節,大有喜樂,因為自從以色列王所羅門的時候,在耶路撒冷沒有這樣的事。"

《歷代志下》第三十章繼續記載了以色列歷史中的重要事件,特別是希西家在位時對猶大和以色列所進行的宗教改革和對神的尋求。 這一章節著重強調了悔改、敬拜和神的慈爱。

雖然這一章節主要是關於歷史事件的記載,但其中仍然蘊含著一些神學思想和得著。

以下是在《歷代志下》第三十章中可以找到的神學中心思想和神學得著:

悔改與尋求神:在第三十章中,希西家向全猶大和以色列發出邀請,號召人民來守逾越節,重新迴轉歸向神。 他呼籲人民悔改,尋求神,從偶像崇拜轉向真神的敬拜。

神的慈愛與賜福:由於希西家和人民的悔改和尋求神,神顯現他的慈愛和憐悯,使他們得以尋求他,得著他的説明和保守。

合一的敬拜:在守逾越節的過程中,以色列各支派和各族人民聚集在耶路撒冷一同敬拜神。 這強調了合一的敬拜在信仰中的重要性。

神的慈容與啟示:在人民合一尋求神的時候,神顯現他的慈容和啟示,使他們能夠認識神的旨意和指引。

領袖的責任與榜樣:希西家作為國王,他的行為和悔改對人民產生了榜樣作用。 領袖的 悔改和敬拜對整個國家和社會產生影響。

總體來說,《歷代志下》第三十章主要是關於歷史事件的記載,其中蘊含了悔改與尋求神、神的慈愛與賜福,以及合一的敬拜的主題。 通過這些記載,我們可以更深入地認識到悔改和尋求神是信仰中的核心,神對悔改信徒的慈愛和憐悯,同時也看到合一的敬拜在信仰中的重要性。 尋求神和敬拜是我們應有的回應,我們要全心全意地尋求神,並彼此合一,使我們的生命得以彰顯神的榮耀並體現神的國度。 同時,我們要謹記神的慈容和啟示,依靠他的説明和保守,使我們能夠認識神的旨意和指引。 領袖的責任重大,他們的行為和信仰會對整個國家和社會產生深遠的影響,因此他們要以榜樣的作用來帶領人民迴轉歸向神。